

如东日报



高度 深度 温度

星期一 2021年12月
农历辛丑年十一月初三

6

县乡人大换届选举是最广泛、最直接、最生动的人民民主。



中共如东县委 主办 如东县融媒体中心(集团) 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第 8523 期

专精特新“小巨人”为如东“智造”蓄能

奋斗百年路 启航新征程

牢记初心使命 争取更大光荣

本报讯(全媒体记者 徐书影 通讯员 曹卫东)日前,工信部公布第三批国家级专精特新“小巨人”企业名单,我县中天海洋系统有限公司入选。像中天海洋这样聚焦主业、专注创新的专精特新“小巨人”企业,我县还有很多,主要涵盖化纤新材料、新能源、安全防护、智能通讯及电网装备、生命健康等产业领域。它们虽然普遍规模不大,但都具有科技含量高、设备工艺先进、管理体系完善、市场竞争力强等特点,是中小企业中最具活力的群体,也是推动经济社会高质量发展的重要力量。

我县的专精特新“小巨人”企业培

育工作起步于“十二五”,截至目前,已培育出国家级专精特新“小巨人”企业3家,省级专精特新“小巨人”企业16家,市科技“小巨人”企业53家;其中2家成长为国家单项冠军产品企业,整体培育成效和数量居南通市前列。

专注“只干一件事”,在产业链关键领域补短板、锻长板,这是“专精特新”中小企业的立身之本。如东联亿机电有限公司自主研发的电解电容器点焊铝壳产品具有全球竞争力,目前在国际市场占有率达20%,全球第一;江苏如东科技发展有限公司致力于研发新型光纤,实施的5G通信用光纤关键技术研发与产业化项目被江苏省工信厅立项

支持,超低弯曲光纤研发及产业化项目被江苏省发改委立项支持;江苏爱朋医疗科技股份有限公司一直占据国内舒适化医疗智能设备行业翘楚的位置,自主研发的微电脑注药泵、一次性注药泵、无线镇痛管理系统等产品达到行业先进水平,市场占有率位居行业前列;湘园化工拥有规模及工艺技术全球领先的聚氨酯扩链剂生产线,每年可生产1万吨聚氨酯扩链剂,公司负责人还参与起草编撰了我国聚氨酯扩链剂 HER、HQEE 等产品的行业标准。

从小微企业到专精特新小巨人,再到单项冠军,我县梯次型创新企业群不断发展壮大的背后,离不开专项政策的支持。2019年,我县印发《关于推动全县民营经济高质量发展的若干政策意见》的通知,拿出真金白银支持中小企业“专精特新”发展,对当年新认定的国家、省、市级专精特新小巨人分别给予20万元、10万元、5万元的奖励。2020年,出台《如东县“百企升级”

三年行动计划(2020-2022年)》,建立起150家企业的“专精特新”企业培育库,为企业提供技术改造、两化融合、市场开拓、企业管理等专项培育服务。

专精特新企业绝大部分都是在产业链配套上掌握着“独门绝技”的中小企业,它们的需求和大企业有着明显的差异。对此,我县正着手建立“专精特新”中小企业生产运行监测机制,形成“行业龙头企业+上下游企业”产业链图谱,运用大数据、云计算等技术构建即时反馈机制,收集企业问题和政策诉求,实施精准化帮扶计划。同时,针对“专精特新”中小企业长期面临的高端人才缺乏、人才难留等问题,推动银行机构开展“专精特新”对接平台,畅通企业获取海内外高层次人才信息的渠道;此外,还将强化“专精特新”企业普惠性政策支持力度,推动银行机构开展“专精特新”专项融资服务,提供低成本、中长期贷款;发挥本级中小企业发展基金作用,引导社会资本加大对企业支持。

2021年南通市渔业安全生产突发事件应急演练在我县洋口国家中心渔港举行

本报讯(全媒体记者 张平)1日,由南通市农业农村局、如东县人民政府、江苏省渔业互助合作发展中心联合主办的2021年南通市渔业安全生产突发事件应急演练在我县洋口国家中心渔港举行,三家单位通力合作,进一步检验了应急系统的响应能力、救援能力,圆满完成演练预案的全部内容。

下午一点半,江苏省渔业互助合作发展中心购买了机动救生艇,赠送给如东县农业农村局,专门用于洋口渔港水域安全突发事件的应急救援,随后,由县渔政监督大队人员执行机动救生艇的试航行,由此拉开了2021年南通市渔业安全生产突发事件应急演练的序幕。

渔船有限空间作业安全突发事件应急演练——模拟一艘在洋口渔港4号码头卸货的渔船在船舱未通风的情况下,船长安排2名船员下舱作业,2人先后中毒晕倒在船舱,大副见此又下舱施救,也倒在船舱昏迷,险情发生后,县、镇两级渔港“港长办”迅速启

动《洋口渔港生产安全突发事件应急救援预案》,洋口消防中队对渔船船舱中毒毒源进行检测,确定中毒毒源,洋口镇消防、边防、渔政及镇区医疗卫生等单位在接到报警后,立即展开救援行动,遇险人员被成功救起送医治疗。

渔港码头火灾事故的应急救援与船舶人员疏散演练——模拟洋口渔港4号码头渔民堆放的渔网渔具因意外发生火灾,现场浓烟滚滚,加之天刮大风,火灾有蔓延到渔港停泊的渔船上的可能。火灾发生后,镇渔港“港长办”等单位报警,立即通知消防、渔政、边防等相关成员单位人员赶到现场施救,并安排人员通知渔港码头上的渔船及从业人员疏散,发出紧急疏散通告。县公安消防大队洋口中队派出消防车2辆前往灭火,洋口镇派出环卫工人协助对火灾现场进行清理,秩序恢复。

省民宗委来我县调研“红石榴家园”创建工作

本报讯(全媒体记者 贾兆亮)2日下午,省民宗委一级巡视员何昌林带队来我县调研“红石榴家园”创建工作。副县长陈晓莉陪同调研。

调研组一行先后走访了河口镇荷园村和江苏海宝电池科技有限公司,详细了解我县“红石榴家园”创建工作的开展情况和取得的成果。

河口镇荷园村现有侗族、苗族、土家族、瑶族、壮族5个少数民族,共41人。近年来,荷园村量身搭建交流交往平台,积极创设就业创业“民族通道”,营造“心手相牵”互助氛围。在村设立“民族文化”阅览室,搭建“民族大舞台”活动阵地,邀请少数民族群众参与全民阅读、广场舞比赛等文体活动,帮助少数民族群众

迅速融入新环境。江苏海宝电池科技有限公司现有布依族、傣族、苗族、彝族、苗族等10个少数民族职工,共42人,是如东县少数民族职工最多的企业之一。企业以“凝聚红色动力,引领绿色发展”为主题,用心打造“红石榴家园”,引领少数民族职工安心工作、舒心生活,为企业发展贡献力量。

调研组一行充分肯定了我县“红石榴家园”创建工作,希望我县以河口镇荷园村和海宝电池“红石榴家园”阵地建设为基础,整合各方资源,制定活动计划,要把民族团结,民族互动做到实处,将暖心服务送到群众家门口,用心用情浇灌好民族团结之花,打造我县特色的“红石榴家园”品牌。

我县冒的罡家庭获全国最美家庭

本报讯(全媒体记者 袁嘉翔 姜宇惠)近日,中央宣传部、中央文明办、全国妇联召开加强家庭家教家风建设工作推进会,现场揭晓了999户2021年全国最美家庭,我县冒的罡家庭榜上有名。

据了解,冒的罡、缪亚琴夫妇是一对白衣勇士。抗疫期间,缪亚琴奔赴武汉全力救治病患,冒的罡始终坚守岗位,他们用责

任和奉献厚植“医者仁心”底色。他们衣着朴素,从不浪费,经常教育儿子清白做人、清正做事,清廉正派,不奢华、不攀比。他们孝敬老人,嘘寒问暖,从未发生争执。在他们的言传身教下,儿子冒子喆为人诚恳有礼貌、健康活泼乐于助人,是“爱”让他们拥有了一个幸福、快乐、和谐的家,也让他们心中充满了更多的爱。

国电投如东H7海上风电项目冲刺全容量投运

100台风机全部吊装完成



H7#两座海上风电场,共安装200台4兆瓦风力发电机组,配套建设两座220千伏海上升压站和陆上集控中心。

此次完工的H7项目所在海域环境、地质、气候条件复杂,涌浪大、施工环境复杂、作业窗口期短,加之施工船舶走锚风险高,也给风机安装带来难度。项目全体参建人员24小时监测海况、天气变化,成立风机吊装专项突击队,20多人分头坚守海上吊装面,高标准、高质量、高效率推进风机吊装工作,创下了一天吊装完成6台、单日吊装完成48台风机的国内海上风电吊装施工记录。面对海上风电“抢装潮”下,施工船“一船难求”的严峻形势,建设团队超前谋划锁定船机资源,协调8艘打桩船组、12艘风机吊装船组进场施工。

据悉,国电投如东800兆瓦海上风电项目建成后上网电量可达24.5亿千瓦时,与相同发电量的常规燃煤火电机组相比,年节约标煤76.8万吨、减排二氧化碳163.2万吨、减排二氧化硫2966吨,为助力“碳达峰”“碳中和”目标实现贡献力量。

本报讯(全媒体记者 徐书影 通讯员 向颖)近日,在如东近海海域,随着67号风机第三支叶片与轮毂在百米高空完成精准对接,国电投如东H7#海上风电项目100台风机吊装工作全部完成,项目正式进入全容量并网冲刺阶段。

国电投如东800兆瓦海上风电项目位于如东海域、洋口港水域港界北侧,规划海域面积130平方公里,场区中心离岸距离约33公里、62公里,是如东在建规模最大的海上风电项目之一,也是省重大项目如东海上风电子项目。该项目包括H4#、

凝心聚力推动全区经济社会高质量发展

——访如东经济开发区党工委副书记、管委会主任陈五霞

“双聚双高”作风效能提升

“一把手”访谈

自全县“双聚双高”作风效能提升专项行动开展以来,如东经济开发区统一思想行动,全力“争进位、勇担当、强作风”,为跑赢新赛道第一棒给予坚强的作风保证,凝心聚力推动全区经济社会高质量发展。

如东经济开发区党工委副书记、管委会主任陈五霞表示,作风建设工作事关发展全局。如东经济开发区锚定“争第一、园区贡献30%,争进位、省级

开发区排名三年升十位”的目标要求,将“双聚双高”作风效能提升专项行动与园区中心工作紧密结合,高点定位,统筹谋划,努力以一流的作风、一流的业绩回答好如东发展“三问”,引领广大党员干部始终保持奔跑状态、抢拼激情。

陈五霞在接受采访时介绍,如东经济开发区坚持“规定动作”与“自选动作”并重,确保各项工作干在实处、

走在前列。坚持“学在前”。深入调研走访撰写民情日记,开展“双聚双高”专项研讨,邀请专家讲授如东三大精神,举办微党课大赛等,在全区上下营造了浓厚的学习氛围。坚持“改在前”,对标八项问题清单,紧扣园区发展中的重难点问题,系统梳理剖析,逐项攻坚整改,全面开展谈心谈话,全力破除影响高质量发展的内在障碍。坚持“干在前”,把工作任务分解到每一个机关干部,确保人人知职责、明方向,形成了“千斤重担大家挑、人人肩上有压力”的局面。加快推进“我为群众办实事”惠民工程,34项民生实事现已办结23项,确保年底前全部办结,努力提升人民群众的满意度、幸福感。

陈五霞表示,下阶段,如东经济开

发区将持续推动“双聚双高”作风效能提升专项行动走深走实,深入践行“一线工作法”。聚焦主责主业,筑牢目标承诺,主动晒诺践诺,通过亮目标、抓进度,确保有行动、有成效。夯实班子成员挂钩联系基层工作制度,构建网格化服务体系,引领全区机关干部当好服务企业的“店小二”、服务群众的“贴心人”。在一线履职中“比担当、比速度、比贡献”,以真抓实干、紧张快干推动项目建设提速增效、经济运行质效并举,创新动能持续迸发,确保全年实现一般公共预算收入5.8亿元、规上工业应税销售318亿元、服务业应税销售205亿元,为如东高质量发展作出开发区贡献。

(全媒体记者 姚陈 王洪 陈斌)



值班编委 刘敬华 责任编辑 王玲玲 版式设计 钱海莺

以道德立身 以诚信立业 做文明市民

新闻热线: 80865301

投稿邮箱: rdrbxw@126.com(新闻) rdrbfk@126.com(副刊)

地址: 如东县城内街道长江路